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全国2008年10月高等教育自学考试

风险管理试题

课程代码：0086
一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

每小题列出的四个备选项中只有一个是最符合题目要求的，请将其代码填写题后的括

1.容易造成多头领导，出现秩序紊乱的风险管理组织结构是（）

A.直线制

B.职能制

C.直线—职能制

D.横线联合制

2.与人的不正当社会行为相关的风险因素称为（）

A.道德风险因素

B.心理风险因素

C.实质风险因素

D.有形风险因素

3.样本：3.5，9.7，13，6，2.8的中位数是（）

A.6

B.7

C.7.1

D.13
4.当保险人和被保险人对合同的理解不一致时，对合同的解释应有利于（）

A.保险人

B.被保险人

C.受益人

D.保险经纪人

5.医生的疏忽对于医疗责任事故是（）

A.实质风险因素[最新年份咨询qq593777558]
B.道德风险因素[[微信公众号：ikaoti]
C.财产风险因素

D.心理风险因素

6.关于团体保险以下说法错误的是（）

A.必须体检

B.保险金额有上限

C.减少了逆选择

D.对参加团体的性质有要求

7.一般情况下自杀不可保是因为不符合可保风险的下列条件（）

A.必须是纯粹风险

B.损失可测定

C.风险事故的发生对于被保险人来说是意外的

D.有大量风险单位存

8.大多数纯粹风险属于（）

A.经济风险

B.财产风险

C.特定风险

D.静态风险

9.对风险处理手段的适用性和效益性进行分析、检查、修正和评估，就是（）

A.风险管理效果评价

B.风险衡量

C.风险处理

D.风险识别

10.直线制组织结构作为企业风险管理组织结构的形式之一，一般只适用于（）

A.大型企业

B.中型企业

C.小型企业

D.个人合伙

11.风险管理的必要性除了由于人类的安全需求外更重要的是由于（）[最新年份咨询qq593777558]
A.风险客观存

B.风险发生不确定

C.风险的代价

D.风险复杂多变

12.就全社会而言，一切经济单位均面临火灾风险，但具体到某一家庭或企业，是否发生却不确定，这说明风险具有（）

A.可变性

B.偶然性

C.客观性[最新年份咨询qq593777558]
D.多发性

13.一幢建筑物价值500万元，据测算这幢建筑物约40年会发生一次超过400万元的损失，那么这幢建筑物的最大可能损失与最大预期损失分别是（）

A.400万元、400万元

B.400万元、500万元

C.500万元、400万元

D.500万元、500万元

14.专业自保公司与传统商业保险公司相比具有的优点有（）

A.业务量较大

B.业务质量较好

C.财务基础雄厚

D.税赋较轻

15.医生手术前要求病人家属签字同意的行为属于（）

A.风险避免

B.风险隔离

C.风险转移

D.风险自留

16.关于非保险转移合同，以下说法正确的是（）

A.较灵活，不受法律条文的限制

B.格式标准化

C.双方理解不易产生分歧

D.不存大量风险单位的集合

17.以下关于保险的特点正确的是（）

A.增加了损失的不确定性，不利于资源合理配置

B.补偿损失风险，保障经济生活安定

C.减少了道德风险与心理风险

D.保险经营费用很少

18.一次活动开始前，分析整个系统所存的风险因素及其类型，估计可能发生的后果，这种风险分析方法是（）[最新年份咨询qq593777558]
A.风险清单分析法

B.威胁分析法

C.事故树分析法

D.风险因素分析法

19.某保险标的实际价值200万元，保险金额100万元，若损失金额为150万元，按照第一危险赔偿方式，保险人应赔偿（）

A.50万元

B.75万元

C.100万元

D.150万元

20.重复保险情况下，甲保险人承保6万元，乙保险人承保7万元，丙保险人承保8万元，今被保险人发生保险损失7万元，按照责任限额分摊制，则乙应赔偿（）

A.2.33万元

B.2.45万元

C.2.5万元

D.7万元

二、多项选择题(本大题共20小题，每小题1分，共20分)

每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写题后的
21.确定财产保险保险金额的方法有()
A.需要法
B.定值方式

C.不定值方式
D.重置价值方式[最新年份咨询qq593777558]
E.生命价值法
22.以下关于保险费率说法正确的有()
A.保险费率可以分解成纯费率和附加费率[[微信公众号：ikaoti]
B.纯保费用于补偿保险损失，是按照纯费率收取的保费

C.纯保费构成补偿基金

D.附加费率对应保险公司每单位保额的经营费用

E.附加费用用于支付保险公司的代理手续费

23.我国商业保险公司的组织形式有()
A.国有独资公司
B.个人保险人

C.有限责任公司
D.股份有限公司

E.相互保险公司

24.RMIS数据库中数据类型包括()
A.批量数据
B.损失数据

C.暴露单位数据
D.法律数据

E.管理数据

25.一般说来，运用财务型非保险转移方法来处理风险需要满足以下条件()
A.风险转让人与受让人之间的损失必须能够明确划分

B.风险受让人应当有能力并愿意承受适当的财务责任

C.应用这种方法只需考虑风险转让人的利益

D.应用这种方法应该对于风险转让人和受让人都有益

E.应用这种方法只需考虑风险受让人的利益

26.企业人身风险损失形态包括()
A.意外伤害[最新年份咨询qq593777558]
B.死亡
C.年老D疾病

E.工伤

27.采用建立意外损失基金处理自留风险的局限性于()
A.基金规模受到限制
B.增加道德风险

C.可能发生财务调度困难
D.风险单位数目有限

E.基金不能享受税收减免

28.采用非保险风险转移措施相对于通过保险转移风险具有以下优点()
A.适用对象更广
B.更加灵活

C.合同格式化[最新年份咨询qq593777558]
D.一般更节约

E.有利于促进全社会的风险控制

29.以下关于风险自留叙述正确的是()
A.风险自留的本质于经济单位通过内部资金的融通来弥补风险事故造成的损失

B.风险自留为经济单位提供损失后的财务保障

C.风险自留风险事故发生前采取措施

D.风险自留是处理残余风险的一种措施

E.风险自留可以是有计划的

30.以下措施中属于损失抑制措施的是()
A.为建筑物装设避雷针
B.汽车配备安全气囊

C.安装自动喷淋设施
D.营救失事的船只

E.失火后疏散人群

31.以下费用可以纳入风险控制成本的有()
A.购置灭火器费用[[微信公众号：ikaoti]
B.受伤工人的工资

C.安全监督人员的工资[[微信公众号：ikaoti]
D.销售人员工资

E.安全防护设施的养护费用

32.风险控制的本质是()
A.事故发生前降低损失概率
B.事故发生前减少损失程度

C.事故发生时减少损失程度
D.事故发生后降低损失概率

E.事故发生后减少损失程度

33.估计风险事故造成的损失金额可以使用()
A.帕累托分布
B.正态分布

C.泊松分布
D.对数正态分布

E.二项分布

34.投保人（被投保人）的义务主要有()
A.投保时进行如实告知
B.按期缴纳保险费

C.保护保险标的
D.保险事故发生后及时通知

E.协助向负有责任的第三方追偿

35.失业是()
A.经济风险
B.社会风险

C.人身风险
D.个人风险

E.家庭风险

36.按照是否有获利机会为标准，风险可以分为()
A.纯粹风险
B.自然风险

C.社会风险[最新年份咨询qq593777558]
D.投机风险

E.政治风险

37.企业财产间接损失包括()[最新年份咨询qq593777558]
A.火灾损失
B.机器设备的损失

C.费用损失
D.收入损失

E.责任损失

38.造成火灾的异常燃烧必须符合下列特征()[最新年份咨询qq593777558]
A.有助燃物与可燃物
B.有燃烧现象

C.非属于正常目的
D.有蔓延扩大趋势

E.有点火源

39.以下关于中和的说法正确的有()
A.中和只用于处理纯粹风险[[微信公众号：ikaoti]
B.中和是将损失机会与获利机会平衡的一种方法

C.中和通常被用于处理投机风险

D.中和通常被用于处理心理风险

E.中和通常被用于处理实质风险

40.关于冒险型决策者的描述，正确的是()
A.对损失的反映迟缓，对收益的反应敏感

B.对损失的反映敏感，对收益的反应迟缓

C.愿意支付低于损失期望值的费用作为转移风险的代价

D.愿意支付高于损失期望值的费用作为转移风险的代价

E.其损失效用函数通常为一条直线

三、简答题(本大题共3小题，每小题6分，共18分)

41.简述风险管理绩效评定标准。
42.以效用理论进行风险管理决策的主要步骤是什么？

43.收集损失资料时应注意哪些问题？

四、计算题（本大题共2小题，共20分）

44.（本题9分）某物业公司过去的经验记录表明，住宅小区每个独立住户大约20年发生一次火灾，假设物业公司的防灾防损部打算用泊松分布来估算住户下一年发生火灾的次数。试问：

（1）每个独立住户每年发生火灾的平均次数是多少？

（2）每个独立住户每年不发生火灾的概率是多少？

（3）每个独立住户每年发生火灾的次数不超过1次的概率是多少？

（4）每个独立住户每年发生火灾次数的方差是多少？（精确到小数点后四位）

已知：e-5=0.0067，e-0.05=0.9512，e-1=0.3629。

45.（本题11分）某企业收集整理了去年车间A和车间B由于火灾所造成的损失金额资料如下（单位：百元）：

	车间A
	9
	13
	13
	9
	6
	4
	8
	6

	车间B
	10
	14
	6
	14
	13
	7
	12
	14
	8
	17


计算损失金额的变异系数并比较两车间损失风险的大小。（精确到小数点后一位）

五、论述题（本大题共2小题，共22分）

46.（本题12分）试述如何进行风险控制的成本收益分析？

47.（本题10分）试述风险管理者选择保险人需考虑的因素。
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